
Übungsbeispiele für die 3. Schularbeit


Schularbeitsstoff:

· Aussagen und Mengen: Allaussagen, Existenzaussagen, Negation, Komplementärmenge, Teilmenge, Obermenge, Verknüpfen von Mengen, Wahrheitstafeln (12 – 28)

· Spezielle Funktionen: konstruieren und skizzieren von 
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; aus Zeichnungen Funktionsgleichung erkennen
· Quadratische Funktion: konstruieren und skizzieren von 
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; aus Zeichnungen Funktionsgleichung erkennen
· Grafisches und rechnerisches Lösen von Gleichungssystemen (lineare Funktionen), Sonderfälle erkennen, 3 Lösungsverfahren
Beispiele aus dem Buch:

10a,c,d, 12a,b,c,h, 13a,b, 17a,b,c,e, 18c,d,h, 24c, 25c,e, S. 21, 37a,e, 41, 42a, 50a,d,e nur 1) 3), 51d,e, 363a, 365a, 370b,c (SKIZZIEREN), 373a,b (SKIZZIEREN), 376b, 377b, 380a, 387a-f (SKIZZIEREN), 388b,h, 391a,c,e, 415a,e, 416a,c, 420c,d, 421, 422, 423, 424, 425b,c, 426b,c, 429b, 430b, 431b,c 
Lösungen:

10 a) 7 ∤ 20   c) -3 ( ℕ   d) 
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   b) 
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ℕ: x > 1, f.A.: x = 1    c) 
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ℕu: 2 | 2x   
     h) 
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ℤ: x2 > 0, f.A. x = 0

13 a) 
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17 a) ∃x(ℙ: x(ℕg   b) ∃x( {Quadratzahl}: x ( 0   c) ∃x(ℙ: x > 500   
     e) ∃ Stammbrüche x: x ( 0,5
18 c) ∀x(ℙ: x2(ℙ   d) ∀x(ℙ: 2x(ℙ   h) ∀x(ℚ: x3 ( 4
24 c) A = {4; 9}, A’ = {3; 5; 6; 7; 8; 10; 11}
25 c) A’ = {3; 4; 5; …}   e) A’ = {…; -3; -2; -1; 0}
37 a) 1) {0; 1; 2; 3}   2) {-4; -3; …; 8; 9}   3) {-4; -3; -2; -1}   4) {4; 5; …; 9}  
     5) {-4; -3; -2; -1; 4; 5; …; 9}   e) 1) {}   2) ℕ   3) ℕu   4) ℕg   5) ℕ
41 a) 7648   b) 715   c) 506
50 a) 1) {1; 5; 7}   d) 1) {2; 4}   e) 1) {1; 3; 5; 6; 7; 9} ( {1; 5; 7} kein Gesetz!!
51 d) 1) {3}   e) 1) {1; 5; 7}
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363 a) 
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   376 b) 
[image: image15.wmf]2

5

a

V

=

   377 b) 
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    380 a) 
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388 b) 1) (2 / -9)   2) N1 (-1 / 0), N2 (5 / 0)   4) ]-(; 2], [2; ([   
       h) 1) (-1 / 0)   2) N (-1 / 0)    4) ]-(; -1], [-1; ([
391 a) N1 (0,449 / 0), N2 (-4,449 / 0)   c) N1 (-3,434 / 0), N2 (2,184 / 0)   
       e) N1 (3 / 0), N2 (0,5 / 0)
415 a) (-3 / 1)   e) (5 / 4)

416 a) (-2 / 5)   c) (-2 / 3)

420 c) {}   d) {}

425 b) (4 / -7)   c) (3 / 2)

426 b) (2 / 1)   c) (6 / 5)

429 b) (-2 / -1)

430 b) {}

431 b) (-3,5 / 0,75)   c) (30 / 20)
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